

# 热播剧《好事成双》看透婚姻的本质



家庭与事业,怎么平衡?背叛与原谅,如何释怀?犀利的问题,已然也是中年婚姻的隐痛,没有标准答案。就像热播剧《好事成双》中演绎的那般,高知的妻子回归家庭后,生活重心全部围绕老公、孩子展开;原生家庭不幸的小镇女孩,在大城市打拼却被骗了感情,还有和白月光喜结连理的感情却遭遇反转……有人能在琐碎之外活出自我,也有人在一地鸡毛

中身心俱疲。这是搬上荧幕的剧本,又何尝不是你我婚姻生活的缩影呢?

复旦大学教授梁永安曾说:“婚后没细节,生活没情趣,就是穿衣吃饭生娃,一切都像程序。”诚然,婚姻不是理想化的风花雪月,而是带有烟火气的柴米油盐。

当我们在感慨戏如人生的时候,其实也开始思考:好的婚姻,到底是怎样呢?

## “手心朝上的生活,并不好过”

剧中的女主林双,大学毕业后凭借突出的能力,成为行业佼佼者。她本可以有更好的发展,但婚育后毅然放弃外派升职的机会,选择了回归家庭。彼时,丈夫在外挣钱养家,妻子在内勤俭持家,旁人羡慕,局中人却并不快乐。

林双一人带孩子,丈夫喝酒应酬回家晚,连女儿生病都“顾不上”。她想着爱人心里有家就行,但偶然中,却发现对方有了情人。

当她想要离婚,准备把家中积蓄给孩子存教育基金时,枕边人却在偷偷“转移财产”。

“没底气全身而退,也没勇气孤注一掷。”全职妈妈没有经济来源,离婚连孩子的抚养权都可能争取不到。

这一幕,照见了不少退居家庭的妈妈的影子,让人破防。那些本可以勇敢追梦的女性,生了娃一切都变了。

想平衡事业与家庭,精力跟不上;当了全职妈妈,心里又着急。一句“我养你”只是听起来很酷,但手心朝上的生活,并不好过。

在一项问卷调查中,揭露了全职妈妈的现状:超一半的女性接受了“依靠配偶养活”的状态,但依旧会因没有收入而感到焦虑。

有年薪百万的财务总监在家带娃后,焦虑到出现“斑秃”,花老公的钱时还会生出一丝愧疚,也有妈妈买了一条裙子犒劳自己,就被爱人质问:“你怎么又乱花钱了?”

无心之举,最易伤人。

所以,常听到身边的宝妈吐槽:“以前咱也是雷厉风行的职场佳人,现在这心就是玻璃做的,敏感又脆弱。”说时该谐,背后净是委屈。

杨绛先生说:“一个女人不管你多漂亮,多有才,只要向别人伸手,手心朝上的那一刻,你就输了。”因为,那些被强调的爱,不再是爱,同样,被舍弃的自我,也不再是自我。

## 活成自己的理想型,爱才不会褪色

关于爱情,有人说过于执着,缘也就断了;关于婚姻,有人说时间长了,爱也就淡了。可我们忘了:凡事总有瑕疵,不完美往往才更能带给人惊喜。

就像纪伯伦说的:“当你不再寻找爱情,只是去爱,你的人生才真正开始。”这句话,用来形容被原生家庭绑架的江喜,再贴切不过。

她尚未步入婚姻,但一直在追求圆满的爱,伤过自己,也曾越界迷失。

毕业后,她进入一家大型企业面试,能力不突出,却因形象过关被上司卫明录取。

最初江喜不知卫明是有妇之夫,对方糖衣炮弹的攻势,就让她很快陷入逢场作戏的亲密关系中。直至原配找上门来,她才得知自己当了第三者。

但她是家人的“提款机”,需要钱,无法割舍物质的诱惑;她内心缺爱,异性的一点儿示好便让她沦陷,不能抽身。所以,她会问卫明:“什么时候离婚?”也会挑衅情敌说:“要不是有个孩子,我估计你们早就分开了。”

面包和爱情,她都想要。但卫明倦了,就故意在工作

中给她“穿小鞋”,把她“抛弃”。

这时,江喜方才清醒:她收了对方不走心的礼物,却出卖了自己最珍贵的爱,不值得。

她果断从情爱中抽离,开始与好友专注于事业,也在闪闪发光的过程中,遇上了良人。突然就懂了那句话:“如果不能成为自己的山,也难以拥有心中的那片海。”

不论何时,先谋生,而后谋爱,才有生活;先爱自己,而后爱人,才更幸福。

在追求理想的婚姻前,记得先成为理想型的自己。所有的美好,终会在路上遇见。

## 婚姻的本质,是相互成全

比起相濡以沫,步伐一致的感情,更易相守。

林双离婚后事业受阻,追求者顾许一直在默默帮她:不仅半价把自己的房子租给她,在事业上给予她支持,还会帮她带孩子。而林双也在此过程中积极回应,在众人的见证下答应了对方的求婚,结局美满。反观二婚的卫明,逼前妻净身出户,又丝毫不珍惜现任。

在受贿被查后还心存侥幸,望岳父一家救他。但彼时的妻子,早已看清卫明的为人,不想多事,以致卫明大骂妻子,气到对方早产。

两相对比,愈发懂得:好的婚姻,会让相爱的人站在彼此的未​​来里,不问结果,却不离不弃。

就像蔡磊与他妻子的故事那样,让人动容。蔡磊患上渐冻症后,投入大量的资金到有关罕见病的科研中,旁人称赞他“心有大爱”,但更值得被看见的,是他的妻子段睿。

患病初期,他曾向段睿提出离婚,被对方一口回绝:“你想都不要想!结婚不就是为了相互提供后盾吗?现在,我就是后盾。”妻子的话,让这个中年汉子落泪了。

接下来,段睿不仅放弃了高薪的工作,还重拾药学老本行,只为支持丈夫“创业”。

而科研需要钱,蔡磊就得赚钱。这个曾经经济自由的商人,最难时兜里仅剩2万元,他只能走进直播间卖货,维持科研支出。

妻子气他不爱惜越来越差的身体,便在直播时一直陪伴左右,热情地给网友介绍选品。带货期间,也不乏质疑与否定,夫妻俩却从未离过心。所以,婚姻的本质,到底是什么?

主持人杨澜说:“婚姻的纽带不是金钱,也不是孩子,而是两个人的共同成长。”

细细想来,的确如此。任何关系,不只有相逢才是欢喜,互为成全,才最难得。

从相识到步入婚姻,少有人伊始就知你冷暖,懂你心忧。从吵吵闹闹到细水长流,也需要在漫漫时光中用爱沉淀。

正如作家毕淑敏所言:“婚姻像是一种生长缓慢的植物,需要不断灌溉,施加肥料,修理枝叶,打杀害虫,才会有持久的绿荫。”

成熟的爱人,少不了磨合;稳定的婚姻,离不开成全。学会爱与被爱,才能拥有幸福的能力。据《读者》

## 不要在婚姻中争对错

婚姻中,90%的矛盾都是因为想证明“我是对的,你是错的。”

“要不是你出门的时候磨蹭赶不上车吗?”我跟你说了多少遍了,你就是不听,现在后悔了吧?这种对话是不是很熟悉,结果是两个人在争对错中,越来越情绪化,都想要压过对方一头,结果两败俱伤。

那么,遇到矛盾如何解决,让夫妻关系变融洽呢?教你一个简单的技巧。

如果你和伴侣有了分歧,交流时试着把“你”换成“我们”。比如一起出门时,伴侣整理东西,换衣服耽搁了时间,这时你不要说“能不能快点,别磨蹭?”改成“我们得快点,要赶不上车了。”

当你说话时用“我们”开场时,很难引发对方的反感。哪怕你很生气,语气很强势时,只要用上“我们”,比如“我们必须一起想办法解决”,“我们在这件事上有误会,今天必须说清楚!”就会既让对方感受到你的情绪,但还不伤人。

所以,争对错只会让原本应该在一条战线的你们变成对立面,但“我们”又能把双方拉回统一战线,它指向的是怎样更好地解决问题。

当然,说“我们”不是委曲求全,是让你学会换位思考,跟对方形成合作思维,你的思路开阔了,对方也会更愿意配合你,你们的关系自然也会越来越和谐。据《中国妇女报》